[image: image1.emf]
Rower Wodny                                                                                                                                                                                  
 

[image: image7.jpg]




    model R10 EKO   

Instrukcja montażu i obsługi

Producent: EMSON-MAT

Ul. Za Górą 5,  32-050 Skawina
tel. 48 12 267-04-72

www.emsonmat.pl

Zalecenia eksploatacyjne

· Uważać podczas pływania by nie zahaczać o dno śrubą napędową, gdyż może to spowodować uszkodzenie napędu.

· Pływanie w płytkiej wodzie powoduje unoszenie piasku z dna i bardzo przyspiesza zużycie mechanizmu.

· Podpływanie do brzegu lub jakichkolwiek stałych elementów może spowodować przetarcie i rozszczelnienie pływaków lub uszkodzenie napędu.

· Nie zaleca się używać roweru przy wietrze powyżej 2 stopni w skali Beauforta i na falach.

· Rower należy użytkować w pobliżu brzegu w miejscach strzeżonych. 

· Osoby nie umiejące pływać powinny stosować kamizelki wypornościowe.

· Dzieci mogą korzystać z roweru tylko pod opieką osób dorosłych.

· Chronić napęd przed piaskiem.

· W wypadku głośniejszej pracy mechanizmu można zastosować preparat smarujący np. WD-40.

Przechowywanie i transport

Pływaki należy przechowywać w stanie wypompowanym i suche. 

W wypadku użytkowania roweru w wodzie morskiej należy wszystkie części przepłukać słodką wodą. Producent nie bierze odpowiedzialności za korozję spowodowaną wodą morską.

Konserwacja

Pływaki należy myć czystą wodą. Po umyciu pozostawić do wyschnięcia.

Unikać dostawania się wody do wnętrza pływaków i przekładni.

Łączniki i rurki fotela przecierać wilgotną szmatką.

Chronić mechanizm napędu przed piaskiem.

Dopuszczalne jest obniżanie sie ciśnienia w pływakach. 

Bezpieczeństwo 

Producent gwarantuje prawidłowe działanie roweru przy zachowaniu zaleceń zawartych w instrukcji obsługi. Nie ponosimy odpowiedzialności za zdarzenia i uszkodzenia spowodowane nieprzestrzeganiem zaleceń eksploatacyjnych. 

Rower jest nieodpowiedni dla dzieci poniżej 10 roku życia.

Dzieci powyżej 10 lat mogą korzystać z roweru pod nadzorem dorosłych.

Osoby nieumiejące pływać powinny stosować kamizelki wypornościowe.


Prosimy pamiętać, że żadne zalecenia i ostrzeżenia nie zastąpią zdrowego rozsądku i rozwagi podczas użytkowania takiego sprzętu na wodzie. Mamy nadzieję, że nasz wyrób pomoże Państwu wspaniale spędzić czas nad wodą.

Życzymy dobrej zabawy i świetnego wypoczynku!!!

6. Łożysko tylne umieścić w „oczku” tylnego wieszaka wałka napędowego lekko go rozginając, a następnie wieszak wsunąć w 2 otwory w tylnym łączniku poprzecznym.

[image: image2.jpg]



7. Zamocować śrubę napędową nasuwając ją na trzpień rurki napędowej i mocując śrubą M6 x 16.

8. Oś płetwy sterowej wsunąć od dołu przez rurkę w zespole napędowym, od góry nasunąć kierownicę i zamocować ją śrubą M6 x 20. 

Tak zmontowany rower jest gotowy do wodowania.

Opis ogólny i przeznaczenie


Rower wodny „SUNBIKE”  to unikalna, opatentowana, pneumatyczna konstrukcja. Dzięki prostej i lekkiej budowie oraz łatwości w montażu jest on niezbędnym dodatkiem dla udanego pobytu nad wodą.

Przeznaczony jest do rekreacji na akwenach śródlądowych wód słodkich oraz przy zachowaniu odpowiedniej dbałości, w wodach słonych. 

Dzięki zastosowaniu pneumatycznych pływaków, rower jest lekki i łatwy do transportowania. Złożony, zajmuje bardzo niewiele miejsca i można go zmieścić praktycznie w każdym samochodzie.

Nowatorskie rozwiązania umożliwiły stworzenie zwartej i lekkiej konstrukcji do wygodnego poruszania się po wodzie, a można też wykorzystać fotel jako leżak do opalania na lądzie. 

Rower wodny „SUNBIKE”  nie jest przeznaczony do pływania sportowego, wyczynowego ani do zastosowań komercyjnych.

Dane techniczne

Długość: 






248 cm

Szerokość:






130 cm

Masa własna:






  14 kg 

Obciążenie maksymalne





  90 kg

Głębokość zanurzenia przy obciążeniu maksymalnym:
             ~ 35 cm

Szybkość poruszania się po wodzie



    5 km/h

Ciśnienie dopuszczalne w pływakach


             0,02 MPa

Montaż

Spis elementów:

1. Pływak prawy i lewy.




2 szt

2. Łącznik poprzeczny




3 szt

3. Łącznik wzdłużny prawy i lewy



2 szt 

4. Fotel






1 szt

5. Zespół napędowy




1 szt

6. Kierownica





1 szt

7. Śruba M6 x 20





1 szt

8. Ster






1 szt

9. Wałek ze śrubą napędową



1 szt

10. Śruba M6 x 16





2 szt

11. Zawieszenie śruby




1 szt

12. Pokrętło montażowe M8




8 szt

13. Zestaw naprawczy pływaków



1 szt

14. Instrukcja obsługi







15. Karta gwarancyjna

Uwaga: Komplet nie zawiera pompki.

Kolejność montażu:

1. Zmontować łączniki wzdłużne i poprzeczne jak pokazano na rysunku przy pomocy 6 pokręteł M8.

[image: image3.emf]
2. Wsunąć końce łączników poprzecznych w uchwyty na pływakach (rys) zwracając uwagę, aby zawory pływaków były skierowane do środka roweru, a płetwy mieczowe znajdowały się z tyłu.

[image: image4.emf]
3. Napompować pływaki przy pomocy standardowej pompki do pompowania pontonów (pompki nie ma w wyposażeniu). Zawór składa się z dwóch części. Pompowanie odbywa się przez jego centralną część, gdzie znajduje się zawór zwrotny, natomiast wypuszczanie powietrza odbywa się przez wykręcenie całego zaworu. Po napompowaniu pływaki powinny być na tyle sztywne, by łączniki oparte na nich wraz z fotelem i użytkownikiem nie powodowały ich zbyt dużego ugięcia w miejscach podparcia. Maksymalne dopuszczalne ciśnienie w pływakach wynosi 0,02 MPa. 

Uwaga! Pozostawienie silnie napompowanych pływaków na słońcu może spowodować wzrost ciśnienia i rozerwanie powłoki.

4. Założyć fotel na wystające trzpienie łączników wzdłużnych (rurki fotela mają od spodu otwory) i spiąć go z łącznikami poprzecznymi przy pomocy pasków z rzepami jak na rysunku.

[image: image5.jpg]



5. Zamocować zespół napędowy wsuwając nagwintowane pręty napędu w parę otworów wybraną w zależności od wzrostu użytkownika i zamocować dokręcając pokrętłami M8.

[image: image6.jpg]Przéd

H\l

&
T\/

[




